
Tensai e.Detormagd
Belembrando ab que foi visto anteriormenle :

i
No corte , as tenses foram representedas como
esforags solidtanks (congamen

to meanicementu

min.

::*
Oque sena

-

visto nesse topico e-como as tensors
eos esforags solicitanles se relocionem.



Lei de Hooke
-
- -

Consider o cilindro de e-ree transversal A e
comprimenb l soba egos dramaforgedtheafN :

EE -

N

r-

retse

ExisKume releases de propercionelided centre

¥ e set , que depende do materiel .

Define - se tenses normal Como :

Tn - Nf [Nfp) IPod Pascal



Edeformed longitudinal como :

Ef beg [Mm] out] adlmensionel
A- releases do properownalidade entre esses dues
grandezespodeser expressa por :

on- E.En la de Hooke

⇐:÷:*:



Alguns mo-dubs de elasticidedu :

MakrielE[GPe]vG#AG
Madeira
Ny6nR

IGPa = 109Pa - 103MRe

v : coefioienle de Poisson

Definindo deformegos transversal como :
Et e Dol
g- , d i didmetro

Observe -se que :

Et=-0En



A kid Hooke udeapenasemumeaorto
limited deformed ltensa .Acura defenses-
⇐deforms@ possuidiversasrugioes :
T n

Tp -- - - - - - - - , "

"
-

n::÷÷÷.ie

A
-

g→

Epa

re : lenseslimited proporoionelidodv
Tp : tensed esaaamentocplastifiaagd )
Jr : lenses de hiptune .

⇐
A- hide Hooke e-voilidaek-olimiludv.pro/oorcionalidede(Tel



- A partir desse ponto , he deformaage's permanents
(ou seje ,

ocome plastificages do material )

→
Emum ense

'

w ABCD , epos o divie de conga ,
he deformegois permanentes ne esthetune (Epi ) .

Outros meterieius has apresenter ploestificages
enles de neptune. 58meterieis fridgeis :

or
- - -

T materiel fragile

.

.÷

GH i treoho linear



Ume or cornpreendide a validedu de lade Hooke,
pode- se retomore formalages :

Tn- E .En → En = TI
E

Mes Tn -
NtA e Eg Alte , enter :

E . I - E - se=n
EA : modulo de rigida axial [N]

Com a expressS anterior , e- possheel aolculor
e dongomento Cow enairtomen to ) do ume
beme owpiher conhecidos o comegamento ,
comprimento inlaid , modulo de elasticidea
domeKriol e dree de se@transversal.



Exempla : Calouter o enautomento do
pieorde amoreto do figure :

90tf

D.

Considered ume forge compressive eh 90tfe
que omodulo deelasticidedv do conketo e

-

256Pa
.



Solugd :
Ne -90ft I -90.103kgf - - 90.104N
E- 256Pa- 25.709Pa

A - 30cm . 30cm - 0,3M - 0,3M-0,09mi

I - 3m

Logo :
be - Nfa→ Sl - - 90.104.3gN.MYA 25.109.903 Mm?m2

enaertamento nae)

see -0,12152M

.

.

. bl=-1pm①



Important : a tensoo on e-uma Tensai media !
Consider o seguinle exempo :

P
-- (

s

a *

A Ingmar EyAA i→ A -JgdA
Analogomenth:

P - §dN
Considemendo a a-me infinitesimal DA i

Tx- IIa → dN - tDA



Assin :

N = 4radA
Se

, por Wipo-tese , Tx -Tn ,fPES , onto :

N-- fondA→ N -- rn!DA so N=o
Pane ficar mais dero, consider o exempt :

⇐

53

A distributed de tennis em aadesegdfiaa :



Segas s t i

"
ox⇒ on

%

Seasons 52 .

-

r a > on

Segal 53 :

Fg Tx E- on

* Principia de Saint - Venent.



Coeficienle de Segarange#
÷T

Paragarantir que a estmtune emanoilse nai
father

, due- se ter arKae que os Cimiles de tenses

not so otingidos . Por exempla :

0µm - f Te (tensors de escoamento, materieisdiokis)Jr ( tensai de rupture, materials froigeis)

Porin
, qwalguerco.isa nai prevista nopropto ocome,

pook ser que e tension ne estruthne sie maior que
eTensai bimile e father .Por isso, utilize- scum

aoeficienk de Seguronga . Desse forme, a estutune
tem como novo limit ume tense andmissTvd:

F - Thim ooefioienle de
tension a
-

admissive
/ s ← Segorange



Qual aofioiente de segorange utilizer ?
custos

,
projet^

⇐ prodogs€
segurange1-
g

so-time

- Dependeda experience !

Alguns wefiaienles de segorange usuaisi

ago i s= 1,5
- 2

concrete i s = 2-3

Madeira : S=3-4

-Depend do anheirmento doprobleme
- Depende des hipokas utilizedhas .



Exempla : Determiner o diemetro doFoo para que
o coefioiento de Segorange Sejo igud a2 . Considerre que
aTensai de esGamenlo (re ) e- 600MPe e o

mo
-dub de elasticidea (E) dos fios e- 2106Pa.

o A B 04%
.

t
'*

y¥
.

I .
+

#x
3M 3M

totf - to . 103 kgf = too . 103N= tookN
~
1 kgfelon (gN I



Obseriandoonoc :
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Assin
,
a lensai ne esTrutune denser menor , ow

so meiximo e lensed admissivel :

o S T - Nq SE

Logo :
A 7, I
T

Sabendo que e free do fo e
-dada por :

Afew = TOI
4

Entoo :

Tad>, Ng - 07 14T
ITT



Substituindo : aunties unidades :
=

0/7, J 4 . 62,5 .103← N

€300.106- Pa (N1m2) ) m

0/7 0,0163 m - 1,63cm .

Assin, o menordidmetro que elende -

as condigs
e
' I
,
63cm .

Pane o probleme exibido ,pod-se determiner
o deslocement vertical do ponto C .

-

o xD BOGE.'*

y l - lo tbhitl% Is
•

j
-



Como E- Alley ,entao be -Eloeassin :

l .. (t +E) lo
.

A- deformages pooh Ser ahtide atravesde
liude Hooke :

T = E E→ E - HE

Considered que a e-red teneo new minimo,
enter T -J . Assin :

E- 300.106
g.
→
E - 1,43 . 10-3 mfn Ey

itssin
, o comprimerstofind e-.-

l - A +E)lo = (1,00143 ) . S

f= 5,0071 m



Considerando o triangular BDC
'
:

D 3 B
- 32 + (4+go)2=f2

ca . soI
Soo " go = Jet-32 - 4

i. §=aoo8
Uma maneine mais simples pane colander So
e-user vme solugs oproximade , heje visto
que deslocements edeformeyes ne estmtune
SOE pequenosi

a
lo

*Mlane°
e n.

Se O e-pequeno (0kt) ,entao -07 senile assin :

10=1and.



Diagrame de Williet
#

TT

O diagrame de Willist e
-valido pone pegvenous

variagoes de Engulo . Utilize-se a estrietune

deformeda pane as coilails :

L , I

a

Assimi
sena- seq → SE SI = 0001send 4/5

-

-

.8o=QO08


